
Příloha: Dotazník 
Pohled lidí ve věku 18 až 25 let na instituci manželství   

Dobrý den,  

věnujte prosím pár minut svého času vyplnění mého dotazníku. Tento dotazník bude sloužit 

jako základ pro výzkum v rámci bakalářské práce na téma výše uvedené.  

Předem děkuji za váš čas. 

 

1. Identifikuji se jako: 

Žena 

Muž 

Jiné 

2. Uveďte svůj věk k datu vyplnění dotazníku: 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

3. Vyberte odpovídající stav: 

Studuji na vyšší odborné/vysoké škole 

Studuji na učilišti/střední škole/gymnáziu 

Pracuji  

4. V budoucnu bych se chtěl/a oženit/vdát. 

Určitě souhlasím 

Spíše souhlasím 

Nevím 

Spíše nesouhlasím 

Určitě nesouhlasím  

Aktuálně jsem ženatý/vdaná 



5. O ruku by měl žádat výhradně muž ženu, jiná varianta není přípustná. 

Určitě souhlasím 

Spíše souhlasím 

Nevím 

Spíše nesouhlasím 

Určitě nesouhlasím  

6. Myslíte si, že je důležité, aby děti vyrůstaly u sezdaných rodičů? (sezdaných = 

v manželství) 

Určitě Ano 

Spíše ano 

Nevím 

Spíše ne 

Určitě ne  

7. Vyberte odpověď, u které se domníváte, že nejlépe vystihuje míru rozvodovosti 

v ČR za posledních 5 let. 

20–30 % 

30–40 % 

40–50 % 

50–60 % 

60–70 % 

8.   Myslíte si, že je rozvod společensky přijatelný? 

Určitě ano 

Spíše ano 

Nevím 

Spíše ne 

Určitě ne 

9. Od uzavření manželství mě nic neodrazuje. 

Určitě souhlasím 

Spíše souhlasím 

Nevím 

Spíše nesouhlasím 



Určitě nesouhlasím  

10. Pokud vás něco odrazuje, tak co? 

Zkušenost někoho z rodiny 

Zkušenosti někoho z mého okolí 

Příklady ze sociálních sítí nebo z médií 

Vlastní odpověď 

Nic mě neodrazuje 

11. Rozhodněte, jestli je následující tvrzení pravdivé: V ČR se rodí více 

nemanželských dětí než těch manželských. 

Pravda 

Nepravda  

12. Myslíte si, že je třeba uzákonit manželství pro homosexuální páry? 

Určitě ano 

Spíše ano 

Nevím 

Spíše ne 

Určitě ne 

13. Manželství je v dnešní době přežitek minulosti a není třeba v něm dále 

pokračovat. 

Určitě souhlasím 

Spíše souhlasím 

Nevím 

Spíše nesouhlasím 

Určitě nesouhlasím 

14. Homosexuální manželství by ohrožovalo instituci manželství. 

Určitě ano 

Spíše ano 

Nevím 

Spíše ne 

Určitě ne  

  



15. Myslíte si, že role obou manželů by měly být stejné? 

Určitě ano 

Spíše ano 

Nevím 

Spíše ne 

Určitě ne 

16. Kdybych se rozvedl/a, moje postavení ve společnosti by kleslo. 

Určitě ano 

Spíše ano 

Nevím 

Spíše ne 

Určitě ne 

17. Uzavřeli byste s partnerem/partnerkou předmanželskou smlouvu? 

Určitě ano 

Spíše ano 

Nevím 

Spíše ne 

Určitě ne 

18. Chtěli byste mít v manželství tradičně rozdělené role? (žena zůstane v domácnosti 

a stará se o děti, muž je hlava rodiny a finančně ji zajišťuje) 

Určitě ano 

Spíše ano 

Nevím 

Spíše ne 

Určitě ne 

19. Sestěhovali byste se se svým partnerem/partnerkou před svatbou?  

Určitě ano 

Spíše ano 

Nevím 

Spíše ne 

Určitě ne 


